



ay en los rincones y en las esquinas de la ciudad, que son más numerosos de lo que suponen mis buenos lectores, infinidad de gentes que saben de todo, menos llevar un mensaje a García. Y no pocos seres que —allá ellos con sus poderosas razones claramente definidas— se oponen a toda

iniciativa que suponga probabilidades de evitar un colapso más o menos próximo, de cuya conmoción hablaremos oportunamente.

Me está ocurriendo ahora todo lo contrario que al Conde Drácula, mi ilustre antepasado, quien al ver los primeros destellos del rubicundo Apolo se reintegraba a su tumba hasta el definitivo ocaso del astro rey, en cuyo momento empezaba a ser alguien. Pues yo me meto en mi negrísimo sarcófago en cuanto cae la tarde para no ser nadie hasta la amanecida.

Sigo buscando esquinas por la ciudad y no encuentro las más interesantes: la de la Colaboración, la del Entusiasmo, la de la Tenacidad, la del Espíritu, la del Altruismo. En cambio, topo con harta frecuencia con la de la Indolencia, la de la Envidia, la de la Media Tinta, la del Perpetuo Entredicho, la de la Desconfianza; esquinas éstas que la más elemental ordenación ideal debe convertir en chafalanes decorosos para que no tengamos que vernos señalados por el índice acusador de los que vienen detrás.

Al evidente progreso material de la ciudad le hace falta más alma, alguna preocupación, por pequeña que sea, algo así como un nudo bien hecho de la corbata o una camelia sobre el hombro divino de una mujer elegante. Porque, en pleno progreso, estamos palpando eso que los franceses llaman «fanure». Y para esto, no habían hecho falta muchas cosas.

F. DEL CAMPO AGUILAR

El Ministerio de Hacienda aprueba el crédito de siete millones de pesetas para el Ayuntamiento de Albacete

Se destinarán casi en su totalidad a la sustitución de la vieja red de aguas

Nota de la Alcaldía

Nos informa el Ilmo. señor delegado de Hacienda que ha recibido un escrito del Ministerio de Hacienda comunicándole que por ese Organismo ha sido aprobado el préstamo de siete millones de pesetas que el Ayuntamiento de esta ciudad tenía concertado con el Banco de Crédito Local.

Esta cantidad será destinada casi en su totalidad a la sustitución de la vieja red de distribución de aguas.

En la actualidad se trabaja en la sustitución de la red antigua y ahora se intensificará el ritmo de trabajo. Creemos que con este último préstamo toda la ciudad podrá disponer de la nueva red de aguas.

Aunque la forzosa limitación de espacio nos impide hoy glosar con la extensión que merece la anterior noticia, tan grata para nuestra ciudad, queremos dejar consignada su trascendencia y, sobre todo, su oportunidad en los presentes momentos.

Como saben los lectores, la petición del crédito de siete millones de pesetas que el Ayuntamiento solicitó del Banco de Crédito Local, estaba pendiente, para su aprobación definitiva, de determinados trámites que son precisamente los que se han cumplido, para llegar a la autorización por el Ministerio de Hacienda.

En consecuencia, desde este instante el Ayuntamiento puede disponer ya de esa cantidad, que se irá abonando contra certificaciones de obras, ya en realización por la empresa constructora y que se incrementarán notablemente, después de esta concesión.

Como también es sabido, la mayor parte de este dinero se invertirá en la sustitución de la vieja red de distribución de aguas, tan necesaria, entre otras razones, para evitar posibles contaminaciones como la que, probablemente, ocasionó en un reducido sector la aparición de varios casos de fiebres tifoideas en días anteriores.

La oportunidad, pues, de esta concesión está fuera de toda duda, ya que las obras cobrarán un ritmo acelerado y la ciudad quedará en

El embajador de los EE. UU., en Murcia

Esta noche se inaugurarán los nuevos estudios de la emisora local

MURCIA, 22.—Procedente de Alabama de Murcia llegó esta mañana el embajador norteamericano en España, Mr. Dunn, acompañado de su esposa y séquito.

El embajador de los Estados Unidos, contempló diversas imágenes de Saltillo. Recorrió luego los monumentos más notables y la vega murciana, y a mediodía las autoridades le obsequiaron con una comida íntima en el tiro de pichón.

Esta noche Mr. Dunn asistirá a la inauguración de los nuevos estudios de la emisora Radio Murcia, acto que presidirá el director general de Radiodifusión, señor Suevos, que ostentará la representación del ministro de Información y Turismo. Para asistir a esta ceremonia han llegado ya los directores de varias emisoras y aun se esperan otros. También ha llegado el jefe del Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones.—Cifra.

Ha sido detenido el dirigente comunista francés Benoit Franchon

En la detención participaron 1.000 policías y 250 detectives

PARIS, 23.—El veterano comunista francés Benoit Franchon, dirigente de la poderosa Confederación General del Trabajo, será acusado oficialmente de "desmoralizar el Ejército francés y poner en peligro la seguridad del Estado". Fue detenido anoche en una operación en la participaron mil policías y doscientos cincuenta detectives. Comparecerá ante el juez, F. Michel, en el Tribunal Militar de Neuilly, próximo a París.

Franchon, de 61 años de edad, fue detenido por el comisario J. Fernet, cuando trataba de cruzar a través de un cordón de la Policía puesto en torno a la sede de la Confederación en el suburbio de Bellex-Rux-Grandes.

Misa en Lisboa por el alma de José Antonio

LISBOA, 23.—En la iglesia de San José de Lisboa, se celebró una Misa en sufragio del alma de José Antonio Primo de Rivera.—Efe.

Estaba escondido desde el 24 de marzo.—Efe.

La vendedora de periódicos

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ
(De la Real Academia Española)

Para que a los lectores no les cause extrañeza, la repetición de este mismo título, que con la firma de nuestro ilustre colaborador W. Fernández Florez, se publicó en nuestro número del sábado, hemos de aclarar que ese duendecillo tan habitual en los periódicos y que tan grandes estropicios causa a veces—sin que los ajenos a nuestra profesión se lo expliquen—puso dicho título, al documentado artículo que publicábamos y que correspondía a nuestro también ilustre colaborador Lope Mateo, siendo su título original «En las fronteras del hampa».

Al hacer la presente aclaración, nos complace ofrecer hoy el artículo original de W. Fernández Florez, titulado «La vendedora de periódicos».

Algunos tipos de vendedores callejeros han merecido ser diseñados morosa e

insensatamente por los costumbristas. Tal ocurre con la castañera, a la que todavía continúan dedicando los periódicos crónicas autonales. Los churreros recibían antes igual merced, pero por diversos motivos que no importa enumerar, su mercancía sufrió tan antipáticas transformaciones que perdió la antigua y entusiasta estimación de la gente y, con ella, la devoción de los panegiristas. Nada existe sobre la tierra en don de puedan apreciarse los tan claramente los fenómenos de generativos como en el churro. Apenas hace un puñado de años el churro era largo, de graciosa curvatura, de blanda y sabrosa entraña y envoltura crujiente y dorada. Ahora es una especie de gusano oscuro, de la familia del caucho, de poco más de un decímetro, flexible y que deja en la boca y en el esófago la irritación de los ácidos del aceite. Ningún vegetal, ningún animal han sufrido cambios tan profundos en sólo dos o tres décadas ni que reclamen con mayor razón el estudio de los naturalistas. Quizá se trate de un proceso de ata-

vismo—aunque nadie puede afirmar que hayan existido antecesores tan miseriosos—, y quizá se trate de uno de los muchos esfuerzos de mimetismo que realizan tantos y tantos seres para proteger sus vidas despidiendo a los enemigos. Y en este caso puede ocurrir que el churro llegase a copiar un viejo trozo del tubo de goma de los irrigadores, para librar se de ser comido, como algunos insectos adoptan la forma y el color de las hojas entre las que viven, y muchas alimafas el de la tierra sobre la que se mueven.

Lo cierto es, en resumen, que apenas hay quien dedique un par de líneas a los churreros.

Pero ha surgido un nuevo personaje al que se otorga el favor de la letra impresa. Este personaje es el vendedor de periódicos.

No se puede decir que el vendedor de periódicos haya sido detenidamente observado entre nosotros. Si hemos de confesar la verdad, casi no conocemos más que esa silueta que pasa rápidamente, voceando un título y con un paquete de papel impreso bajo el brazo, parándose apenas para cobrar, y que ya está en el confin de la calle cuando aun no hemos acabado de guardar las monedas fraccionadas del cambio. En cuanto al repartidor que lleva la Prensa a domicilio, no lo vemos jamás; ignoramos si es hombre o mujer, gordo o flaco, y ni siquiera dedicamos unos minutos a imaginar el suplicio que sufre subiéndolo y bajándolo escaleras sin cesar. No obstante, aquellos lectores (Pasa a la pag. SEXTA)

Se come 312 ostras en 30 minutos

Y gana el campeonato

SYDNEY, 23.—Un granjero de Sydney ha ganado el campeonato de comer ostras, en Nueva Gales del Sur, al engullir hoy 312 ostras en 30 minutos.—Efe.

Ultima hora taurina

Afortunado debut de Montero en Venezuela, con vueltas al ruedo y ovaciones

Chicuelo II cortó una oreja

MARACAY (VENEZUELA), 23.—"El Ranchero" estuvo bien en su primero, en el que fue ovacionado al matar de media estocada y un pinchazo. Salió a saludar. En el otro, breve.

Juan Montero dió la vuelta en su primero con salida al tercio, en medio de grandes ovaciones. En el otro estuvo bien y saludó desde el tercio.

"Chicuelo II" realizó una gran faena en su primero, del que cortó la oreja. En el otro la perdió por estar desahogado con el estoque. Pinchó y escuchó un aviso antes

de doblar el toro. No obstante, fue paseado en hombros.—Efe.

OREJA A JOSELILLO DE COLOMBIA, EN BOGOTA

BOGOTA, 23.—Antonio Caro ovacionado en su primero. En el otro, regular, con división de opiniones.

José María Martorell bien en su primero, escuchando una gran ovación con vuelta al ruedo. En el otro, aplausos.

Joselillo de Colombia muy acertado en el tercero de la tarde, cortándole la oreja. En el otro faena de alio,

siendo sacado en hombros de la afición.—Efe.

BRONCAS EN LIMA
LIMA, 23.—Pimentel no pudo acomodarse a sus dos enemigos y al terminar la lidia del cuarto escuchó una gran bronca.

Posadas bien en su primero, con vuelta al ruedo. En el otro desafortunado, oyendo pitos.

Jumillano mal en el tercero de la tarde, recibiendo una gran bronca, después de ser volteado. En el último mató de dos pinchazos y media estocada ante la indiferencia del público.—Efe.

La reina de Inglaterra de viaje

Durará 6 meses y recorrerá 80.000 kilómetros

LONDRES, 23.—La reina Isabel II de Inglaterra y su esposo, el duque de Edimburgo, saldrán esta tarde en avión con dirección a las Bermudas, donde embarcarán a bordo del «Gothic» rumbo a Australia y Nueva Zelanda. El viaje es de 80.000 kilómetros y durará seis meses.—Efe.

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

Santa Cecilia

Ayer los músicos de nuestra ciudad conmemoraron la fiesta de su Patrona; la fiesta de esa doncella mara villosa, que supo ver en cada nota musical la voz de un ángel, y sólo tuvo inspiración para cantar con su música la eterna melodía del Señor.

La pura y casta virgen, que hacía que de su mano salieran plegarias, palabras de arrepentimiento, confesiones inefables con Dios, pues sólo sus pulsos pudieron mover en esta Trilogía maravillosa del alma las notas de una melodía. A Santa Cecilia consagraron ayer el día los músicos de nuestra ciudad. Queremos recordar que en otras ocasiones hubo actos de mayor relieve, actos a los que verdaderamente se sumó el público, que gusta de estar compenetrado con sus artistas y que precisamente en el día de su patrona, hubiera deseado tener la satisfacción de rendir el homenaje debido a quien del arte sueña. No queremos decir con ello que los actos organizados carecieran de relieve y esplendor, o que su desarrollo no estuviera bien concebido. Pero también dijimos en otra ocasión que Albacete, no debe limitarse a oír música sólo en los días de Feria, que aquí hay afición y que merece la pena cultivarla. Como organismos y entidades hay que pueden ofrecer a nuestro pueblo ocasión de escuchar música, sería conveniente aprovechar estas oportunidades para montar buenos festivales con magníficos programas.

Tenemos entendido que los teatros no dan funciones por la mañana. Pues háganse las gestiones precisas para que en ellos, al menos una vez al mes, se escuchen con ciertos, recitales y buenas obras. Y sobre todo, tal día como el de la Patrona de los músicos, debe aprovecharse para que todos vayamos conociendo las figuras que, según noticias particulares, despuntan ya en el hermoso arte de la música.

Por lo demás, poco tenemos que decir de la jornada de ayer. No hizo mal día, vimos algo de fútbol y luego a meditar y a comentar las quinielas. Y aunque hoy es lunes, muchos albacetenses se olvidaron de que había que comenzar la semana madrugando y se fueron por esos aires de Dios en busca de alguna emisora que les diera noticias de las actuaciones de sus toreros favoritos, allá por tierras de América. Y hoy ya se sabe damas y caballeros descuidando sus deberes y dándose al comentario.

CUENCA

GOTAS

¡Como las sardinas!

En Villamalea ha bajado el cine de tal manera, que parece una quimera lo mucho que allí han logrado.

La entrada se ha cotizado como antaño las sardinas:

¡Aun real seis... y sin propinas!

¡Con dos cines en pelea —noble lid— Villamalea ha descubierto dos minas!

ANANBAL

Teatro Circo

Compañía de Revistas de RAMON CLEMENTE

Estreno de «Goleada» y «Una americana en Madrid»

El sábado se presentó en nuestra ciudad, la Compañía de Revistas de Ramón Clemente, de la que son primeras figuras Carmen Jareño y Eladio Cuevas, con la revista «Goleada»; igualmente esta compañía actuó ayer domingo en el mismo teatro estrenando la revista «Una americana en Madrid».

Digamos que el libreto de ambas obras es bueno. Especialmente, en lo que se refiere a algunas escenas y situaciones. Tiene gracia el diálogo, con pocas concesiones a la galería, y los autores señores Clemente y Labrés, han sabido realizar algunas parodias de temas y tipos de la actualidad que fueron muy celebrados, por que en realidad tienen gracia de la buena.

La partitura musical de «Goleada» de la que es autor el maestro Rosillo, tiene muy buenos aciertos. Especialmente el pasodoble torero, en su primera parte, aquella que tan maravillosamente interpretaron tres señoritas de la compañía.

El maestro Jesús Romo, que hace con «Una americana en Madrid» su debut en la revista, ha tenido también el acierto de crear unos números magníficamente ambientados, con muy buena melodía y perfecta instrumentación.

Del elenco de esta compañía destaquemos principalmente a Eladio Cuevas, que no por ser paisano nuestro, hemos de reconocer que es un gran actor cómico. Carmen Jareño, cumplió su misión más bien discretamente. Muy acertados Mariel y Pepín León, y disortos el resto del elenco.

La orquesta no sonó mal y fué dirigida por el maestro Riera.

CUENCA

Cupón de Ciegos

Sorteo del día 21
Premio 836

Mañana será otro día

1953
Noviembre
24
Martes

El sol sale a las 7'11 horas y se pone a las 16'52 horas.

La luna sale a las 17'31 horas y se pone a las 8'10 horas.

Cuarto menguante, el día 28.

SANTORAL.—San Juan de la Cruz, Doctor; Crisógono, Flora, María, Fermína, vírgenes; Crescenciano, Alejandro, mártires.

MISA.—De San Juan de la Cruz. Ornamentos blancos.

Van transcurridos 328 días del año. Faltan, 37.

Lea Vd.

LA VOZ DE ALBACETE

El suceso de hoy

Dos personas muertas en accidente motorista

La moto chocó contra el Puente de Madera.— Un tercer ocupante resultó herido

Sobre la 1'30 de la madrugada de hoy ocurrió en esta capital un accidente motorista que ha costado la vida a dos personas. El desgraciado hecho se produjo al chocar una moto contra el pretil derecho del Puente de Madera, resultando muerto el conductor y gravemente herido otro de los ocupantes que falleció a poco de ingresar en el Hospital Provincial.

Las víctimas del suceso han sido, Juan López Picazo, de 42 años, de profesión mecánico, con domicilio en Padre Romano, 2; Ismael Moreno Castillo, empleado de la Electra Albacetense,

LECHEROS SANCIONADOS

Nota de la Alcaldía

Han sido sancionados por esta Alcaldía por venta de leche aguada los industriales lecheros Francisco Córcoles Moreno, con domicilio en la pedanía de Santa Ana, e Isidro Martínez Martínez, con domicilio en Doctor Ferrán, número 7.

HACE 56 AÑOS

NOTICIAS DE «Eco de Albacete»

A oscuras.—Anoche quedó a oscuras el Casino Artístico. La causa ha sido el corte de cable practicado por los empleados de la fábrica de alumbrado obediendo órdenes del gerente de la misma, por no hallarse dicha sociedad al corriente en el pago del fluido.

Viruela.—Muy en breve serán dados de alta los seis enfermos de viruela que existen en el hospital provisional de la Feria.

Reservado.—Se ignora el contenido de la contestación de Weiler al interrogatorio del Gobierno, pues se ha negado a la Prensa noticias de su contenido. Dicho documento empieza con la palabra «Reservado».

Llegada.—Se halla en esta capital el letrado don Francisco Jiménez de Córdoba

¿QUÉ MEDICÉ USTED?

Un guionista de cine

Don H. S. Valdés, guionista y jefe de producción de numerosas películas españolas, ha pasado por nuestra ciudad.

—¿Mucho tiempo en el cine?

—Desde 1938.

—¿Quién de su debut?

—Uno que escribí para que lo interpretara Lina Yegros.

—¿En cuántos films ha intervenido?

—En unos treinta.

—¿Siempre como guionista?

—A veces, también como jefe de producción.

—¿Cuánto cobra por un guión?

—Depende.

—¿Quién es más importante en una película el director o el guionista?

—Casi siempre es más importante el guionista.

—¿Por qué?

—Porque es el primero que concibe la película.

—¿Y después?

—La escribe en el papel.

—¿Hombre, ya!

—El director corrige el guión, o colabora con el autor.

—¿Es necesaria esta colaboración?

—Es conveniente.

—¿Cuántos colaboradores suele tener un guionista?

—Según la película que Walt Disney, tuvo quince guionistas.

Letras de luto

En la madrugada de ayer domingo, falleció repentinamente en esta capital, a la edad de un mes, el niño José María Belmonte Jovete, tercero de los hijos de nuestro querido amigo el arquitecto don Carlos Belmonte González; verificándose su entierro en la misma tarde de ayer.

A sus padres y demás familia enviamos nuestro sincero pésame.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Albacete

Convocatoria extraordinaria

A fin de que si son aprobados puedan presentarse a la convocatoria extraordinaria de Grado Superior del próximo mes de diciembre, queda abierto un plazo de matrícula que terminará el próximo día treinta de los corrientes a las trece horas, para los alumnos que tengan pendientes de aprobación hasta tres asignaturas fundamentales del Sexto curso del plan de 1938. También podrán acudir a esta convocatoria los alumnos acogidos a dispensas de escolaridad con pruebas del curso séptimo y sexto y que no hayan hecho uso de las mismas.

—¿Qué le hace falta a cine español?

—Que se dé con la fórmula eficaz para protegerlo.

—Fórmula.

—Acabar con el doblaje de las cintas extranjeras, o que se proyecten nuestras películas a menos precio.

—Fin.

GUTIERREZ ALARCON

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE

Don Prudencio Martínez-Montero, Mayor, 30.

PARA MANANA

Servicio de día

Don Salvador Silvestre Alcalde de Baeza, San Agustín, 7; don Juan Valcárcel García, Plaza de Mateo Villora, 12, (antes Carretas), y don Antonio Solares Mendiri, Octavio Cuartero, 29, (esquina Rosario).

EMISORA RADIO ALBACETE

PARA MANANA

EMISION SOBREMESA

1'00, la hoja del almanaque.

1'05, canta para Uds... Antonio Amaya.

1'23, el tiempo... previsión meteorológica.

1'25, noticiario sonoro y local.

1'35, canciones con seltz.

2'00, «escuche usted...»

por José Sánchez de la Rosa.

2'10, melodías a la carta.

2'30, Radio Nacional de España.

2'45, la melodía de hoy.

2'48, ecos de sociedad.

3'30, «Club 1900», programa de recuerdos musicales.

3'45 «Instantáneas de Norteamérica: «Usted y su salud».

4'00, cierre.

El tiempo, hoy

MADRID, 23.—El Observatorio Meteorológico, en su «Boletín» de hoy informa que habrá cielo cubierto y algunas precipitaciones en Galicia, nubosidad variable en la mitad sur y algún aguacero en el Sureste y Baleares.

Las temperaturas extremas de España se registraron en Huelva y Sevilla, con veintidós grados, y uno bajo cero en Burgos.—Cifra.

Las temperaturas extremas de España se registraron en Huelva y Sevilla, con veintidós grados, y uno bajo cero en Burgos.—Cifra.

Las temperaturas extremas de España se registraron en Huelva y Sevilla, con veintidós grados, y uno bajo cero en Burgos.—Cifra.

Las temperaturas extremas de España se registraron en Huelva y Sevilla, con veintidós grados, y uno bajo cero en Burgos.—Cifra.

Las temperaturas extremas de España se registraron en Huelva y Sevilla, con veintidós grados, y uno bajo cero en Burgos.—Cifra.

Las temperaturas extremas de España se registraron en Huelva y Sevilla, con veintidós grados, y uno bajo cero en Burgos.—Cifra.

Las temperaturas extremas de España se registraron en Huelva y Sevilla, con veintidós grados, y uno bajo cero en Burgos.—Cifra.

Las temperaturas extremas de España se registraron en Huelva y Sevilla, con veintidós grados, y uno bajo cero en Burgos.—Cifra.

Las temperaturas extremas de España se registraron en Huelva y Sevilla, con veintidós grados, y uno bajo cero en Burgos.—Cifra.

Las temperaturas extremas de España se registraron en Huelva y Sevilla, con veintidós grados, y uno bajo cero en Burgos.—Cifra.

Las temperaturas extremas de España se registraron en Huelva y Sevilla, con veintidós grados, y uno bajo cero en Burgos.—Cifra.

Las temperaturas extremas de España se registraron en Huelva y Sevilla, con veintidós grados, y uno bajo cero en Burgos.—Cifra.

Las temperaturas extremas de España se registraron en Huelva y Sevilla, con veintidós grados, y uno bajo cero en Burgos.—Cifra.

Las temperaturas extremas de España se registraron en Huelva y Sevilla, con veintidós grados, y uno bajo cero en Burgos.—Cifra.

Las temperaturas extremas de España se registraron en Huelva y Sevilla, con veintidós grados, y uno bajo cero en Burgos.—Cifra.

LA VOZ DE ALBACETE EN WASHINGTON

Las norteamericanas prefieren los pantalones

La longitud de las taldas es la misma que en España

WASHINGTON.—Noviembre. (De nuestro corresponsal, Manuel Mira).

Bueno, malo o regular, según opiniones, vivimos un momento de "statu quo" que no interesa por ahora remover.

Así se observa la situación mundial, cuando ya falta poco para que termine el año 1953.

La decisión llegará algún día, pero nadie desea precipitar los acontecimientos.

Se ha decidido, por ejemplo, no abandonar la antigua estrategia defensiva, mientras sigue el estudio de la que imponen las nuevas armas. Los expertos conceden que todavía pasarán año y medio antes de que las bombas nucleares revolucionen por completo las teorías bélicas. Mientras tanto, los soldados americanos han de permanecer en Europa, aunque en contra de lo se anunció hayan regresado 20.000—número equivalente a una división—en los últimos nueve meses. Perteneían explican aquí, a los servicios auxiliares y ya no eran necesarios.

Respecto a torear la situación parece fuerte, pero la incógnita está en el grado de fortaleza de los chinos y norteamericanos.

El peligro de un ataque ruso reside en sus fuerzas de tierra y se piensa que no será desatendido a menos que dichas fuerzas estén en condiciones de aprovechar cualquier ventaja obtenida gracias a las nuevas armas.

Que Francia tarde en ratificar el tratado defensivo europeo, causa el natural disgusto, sobre todo cuando parece que dicha ratificación no llegará hasta marzo. Los planes americanos de defensa siguen de cerca esta actitud, para obrar en consecuencia.

El lunes, 16, habló desde Kansas City el ex presidente Truman. Estaba en candente el asunto Dexter White, espía soviético denunciado por el F.B.I. y que a pesar de ello permaneció en su puesto del Gobierno, junto con otras personas también reconocidas como espías. Truman goza de una popularidad indiscutible y había expectación para escuchar sus razones.

La radio y la televisión, las transmitieron a todo el país y ustedes ya las conocerán también. No les he hablado antes de este asunto, que aquí ha producido mucho revuelo en la Prensa porque lo considero una cuestión interna de los Estados Unidos e incluso gran parte de los propios americanos miran como cosa pasada; creen que cuando se mantuvo en sus puestos a estas personas habría sus motivos para obrar así.

Antes y ahora, los americanos tienen más confianza en sí mismos y más visión de la realidad, en un plano lógico, que sus mismos expertos en política exterior.

La línea sustentada por el arzobispo de Washington, Mons. Patrick A. O'Boyle en la XXVI Conferencia de la Asociación Católica para la paz, celebrada el sábado día 14, es compartida por gran número de americanos. "Creo, dijo, que a pesar de sus imperfecciones y de la obstrucción soviética, las Naciones Unidas constituyen, humana-

mente hablando la última esperanza de paz internacional y que esa paz hay que basarla en una reforma social y económica que levante el nivel de vida de los pueblos.

El premio de la paz, concedido por esta Asociación, fué otorgado a Mons. Raymond A. Lane, superior general, de la Sociedad Americana de Misiones Exteriores, Mary Konll. Mons. Lane rindió tributo a los 100.000 misioneros católicos esparcidos por el mundo, que durante este último año han cuidado a 60 millones de personas enfermas, desvalidas o infieles.

Y para terminar esta crónica ya que les he hablado de un "statu quo" les diré también que de momento parece establecido otro bastante importante: el del vestido femenino. Aquí no se ve la falda corta tal como lo ha querido imponer cierto modisto de París. La longitud de la

falda es poco más o menos la misma que se lleva en España, y el corte parecido. En los trajes de baño—ahora las playas de Florida están en su apogeo, lo "relativamente" decoroso.

Entre la falda corta y los pantalones, la mujer americana prefiere los últimos, sobre todo cuando va "de trapito" o de sport.

Incluso he visto un "modelo" para jovencitas, que es el mismo que yo llevaba cuando tenía 12 años; medias de "sport" hasta casi las rodillas, pantalón corto y blusa o camisa. La modelo en la fotografía, está muy linda, pero si las chicas se visten de esta forma, aunque sólo sea en contadas ocasiones, llegarían confundidas con los muchachos, cosa que, la verdad no está muy bien. Hay que esperar que esta moda, como la de la falda corta, no tenga aceptación y nos quedemos con el "statu quo" actual que es lo razonable.



Una gallina, en la Prensa

«Elephant giri» (la chica del elefante) es una gallina que ha merecido los honores de la publicidad periodística. Pertenece este ave a una compañía de aviación holandesa y ha sido retratada y casi, casi entrevistada durante una de sus escalas madrileñas.

La gallinita en cuestión, emula de la famosa «Papañatas», tiene su residencia fija en Amsterdam, pero pasa la mayor parte del tiempo volando, pero no con sus alas, sino como pasajera de un avión. Tan pronto está en uno como en otro Continente.

La misión que se le ha conferido es la de rendir un excelente servicio: acompañar a todos los animales que se trasladan desde África a Europa. Porque los técnicos han averiguado que cuando cualquier bicho viajero siente al lado o encima de él a la tranquila y pacífica gallinácea, es muy difícil que se maree.

«Elephant giri» ha recibido este nombre porque debutó acompañando a proboscídeos que se acostumbraron en seguida a ella. Pero sirve también de remedio contra el mal del aire a toda especie de ejemplares de la fauna salvaje o doméstica cuando cruzan el espacio en as aeronaves.

Los éxitos de España

A través de la Dirección General de Beneficencia, los Estados Unidos van a enviar a las familias menesterosas de España, como a las de otros países de Europa, medio millón de paquetes de alimentos, de unos seis kilos de peso, que se repartirán en los días de Navidad.

Al mismo tiempo que se hace pública esta noticia, también se insertan en los periódicos otras informaciones, según las cuales en los dos próximos meses van a exportarse 25.000 kilos de tomates y 40.000 de uvas de España con destino a las fuerzas norteamericanas de guarnición en Europa.

Las compras de cítricos van a ser aumentadas. Las negociaciones comerciales hispanoamericanas son cada día más estrechas y eficaces. Esta información optimista no hace sino confirmar cómo ha cambiado el signo de una política internacional que en tiempos difíciles nos fué francamente hostil, pero que al fin varió de rumbo y ahora alumbra con el resplandor de la verdad y de la justicia.

Por todo ello no es de extrañar la iracundia de Radio Moscú, cada vez más encorajinada en sus emisiones sobre nuestra patria. Cada uno de los éxitos logrados por la certera visión de nuestro Caudillo y de su Gobierno es un venablo que se clava en el costado del Kremlin, nuestro enemigo más enconado y travieso.

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA

CAUDETE

Traslado de los restos de once mártires

Los restos mortales de once Padres Agustinos, de la residencia que en esta localidad tuvo la Orden, que fueron asesinados durante el período rojo en el término de Fuente la Higuera (Valencia), no habían sido trasladados a esta localidad hasta el día 17. Con los restos llegaron cinco Padres Agustinos de las residencias de Valencia y El Escorial, el señor cura párroco, Padre Carmelita, alcalde y una representación de las Ramas de Acción Católica, que fueron a Fuente la Higuera a recogerlos. En las «Puertas de Valencia», fueron recibidos por las autoridades, jerarquías y una enorme multitud de público. Los féretros, a hombros de la Falange y clero fueron trasladados a la capilla del Asilo de San Juan Evangelista, rezándose el Santo Rosario. Durante toda la noche hubo turnos de vela y Rosarios.

A las nueve de la mañana del siguiente día tuvo lugar el entierro en el que iniciaba la marcha la Centuria «Pedro Gil» del F. de J., las niñas y niños de las Escuelas con sus maestros, las cuatro Ramas de Acción Católica el clero con cruz alzada, los féretros, a hombros de la Falange y Acción Católica, la Banda de Música y una enorme multitud de fieles que espontáneamente acudieron a rendir este homenaje a los restos mortales de estos mártires. Presidían los Padres Agustinos llegados para este acto y las autoridades en pleno. Al llegar a la iglesia de los PP. Carmelitas se cantó un responso. Ya en la Iglesia Parroquial se celebró un solemne funeral, pronunciando una soberbia y emotiva oración fúnebre un Padre Agustino de la residencia de Valencia. Terminado el funeral siguió el entierro hasta el paraje «San Sebastián» donde el señor cura arcipreste dió las gracias a todos los que habían contribuido al mayor realce de los actos. El señor alcalde, en nombre del pueblo, dió las gracias a los Padres Agustinos por la deferencia y el honor que nos concedía al traernos estos restos, prometiendo el cuidar de los mismos y defenderlos, s-preciso fuere.

Por último un Padre Agustino agradeció a Caudete entero el impresionante homenaje rendido a los restos de los mártires, compañeros de Comunidad. Todavía continuó mucho público acompañándoles hasta el cementerio, donde descansan definitivamente estos restos en los nichos que esta Comunidad tiene aquí.

Una vez más Caudete ha dado prueba de su acendrado catolicismo y su repulsa a los vandálicos actos cometidos durante el período rojo, ya que a pesar de ser

día de trabajo acudió en masa a todos los actos.

Al elevar una oración por el eterno descanso de estos mártires, pedimos los rueguen por Caudete.

Deportivas

Organizado por la Obra Sindical «Educación y Descanso», ha dado comienzo un campeonato local de fútbol, con el fin de llegar a conseguir un equipo representativo de la localidad. Toman parte en el mismo los equipos «Rayo», «A. O. R.», «Imperio», «Juventud» y «C. D. Caudetano», formado este último por los antiguos jugadores de esta localidad.

Efectuado el sorteo, les correspondió enfrentarse en el primer partido al «Rayo» con «Juventud». El encuentro careció totalmente de interés por la enorme superioridad del «Juventud» que dominó completamente durante todo el partido finalizando el mismo con el resultado de 8 a 1 a su favor, marcando el tanto del «Rayo» un defensa del «Juventud».

A pesar de los ocho tantos encajados, fué el mejor de «Rayo» su portero que hizo paradas muy buenas. Por el Juventud, bien Aguilar Carrión, Requena y Angel.

El arbitraje de Calatayud, muy meticulado, pero bueno.

CORRESPONSAL

Importante Compañía

inglesa de Seguros de incendios y combinado Robos, admitirá colaboración libre o como representante para Albacete y provincia. Escribid número 3.195. DARDÓ, J. Antonio, 16, MADRID

LA RODA

Conmemoración del asesinato del Fundador de la Falange

Con el mayor fervor religioso, con el recuerdo permanente al Fundador, se ha conmemorado el Día del Dolor, asistiendo a los actos organizados por la Jefatura Local del Movimiento con las jerarquías, jefes de los distintos servicios oficiales y representaciones, un considerable número de público sobre todo a los funerales y Santo Rosario.

En los centros oficiales, Jefatura, Frente de Juventudes, C. N. S. y otros servicios fué colocada la bandera nacional junto con las del Movimiento, cesando en el trabajo, para sumarse a los actos, sus dependencias.

B. de M.

ONTUR

Día del Dolor

Organizado por la Jefatura Local de F. E. T. y de las J. O. N. S., y Delegación Local del Frente de Juventudes, se han celebrado solemnes funerales por el alma de José Antonio (Presentel); a los que han asistido además del Consejo en pleno de la Falange, sus afiliados, autoridades civiles y militares, y escudristas del Frente de Juventudes, con sus mandos, y gran cantidad de público.

Terminados los cultos, se hizo por el jefe local la ofrenda simbólica, ante la lápida que conmemora la muerte del Fundador, rezándose la Oración de los Caídos, que fué recitada con religioso recogimiento por todos los presentes.

El Frente de Juventudes con este motivo, celebró la noche anterior una sesión necrológica, en la que se exaltó la figura de su Fundador.

CORRESPONSAL



Día del Dolor

Para celebrar tal solemnidad, se organizaron diversos actos por F. E. T. y de las J. O. N. S. y el Frente de Juventudes.

El día 19 a las 8 de la tarde tuvo lugar una reunión de Centurias de las Falanges Juveniles de Franco, a las que se les leyó la lección conmemorativa del Día del Dolor.

El día 20 a las 6 horas 40 minutos de la mañana todos los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco Centros de Trabajo y las Juventudes Obreras de Acción Católica invitadas expresamente para este acto por la Delegación Comarcal del Frente de Juventudes, asistieron a la Santa Misa que se celebró en memoria de José Antonio, en el Convento de las Madres Carmelitas.

A las 10 de la mañana y organizado por la Jefatura Local del Movimiento, se celebró un solemne funeral, en la Iglesia Parroquial de San Blas, al que asistieron autoridades, jerarquías y camaradas de la Guardia de Franco. Seguidamente se procedió a colocar una corona de laurel en el Monumento a los Caídos.

A las 8 de la tarde, en el Hogar del Frente de Juventudes se celebró una reunión extraordinaria con asistencia del jefe local del Movimiento, jerarquías, Falanges Juveniles de Franco y Secciones de encuadramiento. En dicha reunión, por el delegado comarcal, se dió lectura al testamento de José Antonio iniciándose a continuación, el rezo del Santo Rosario desde el Hogar a la Cruz de los Caídos. La marcha que partió del Hogar del Frente de Juventudes y que siguió por las calles que conducen a la Cruz de los Caídos produjo una honda impresión en todos los corazones, por el recogimiento y emoción religiosa que adornaba a todos los asistentes. La marcha, rezando el Santo Rosario, se efectuó con una numerosa concurrencia de camaradas del Frente de Juventudes que eran portadores de hachones encendidos. Al llegar a la Cruz de los Caídos, el jefe local del Movimiento, hizo la ofrenda de las cinco rosas simbólicas.—CORRESPONSAL

El encuentro Europa-América, será uno de los mayores acontecimientos deportivos del año 1954

La F. I. F. A. al conceder a España su organización reconoce implícitamente la capacidad organizadora de la Federación Española de Fútbol, así como su seriedad, su solvencia y las garantías políticas del Estado

Por Ignacio ARROYO

Hacia un año que España venía persiguiendo que la F. I. F. A. acordase la celebración en nuestro país de un encuentro cumbre futbolístico entre Europa y América. En este encuentro se podrán contratar no sólo la valía de los jugadores representativos de ambos continentes, sino los sistemas de juego y las características fundamentales del fútbol que se practica en una y otra parte del mundo.

Como se sabe este encuentro se celebrará en Chamartín el 6 de junio de 1954, por

cos días antes de dar comienzo en Suiza los Campeonatos del Mundo. Si la proximidad de este torneo—contando con que antes habíamos podido eliminar a Turquía—no fuese por sí sólo suficiente para que nuestros jugadores y nuestros técnicos pongan el mayor empeño en la puesta a punto del fútbol español, el encuentro entre Europa y América debe ser también un poderoso aliciente para que en el equipo europeo figuren el mayor número de españoles.

Ambas selecciones continentales reunirán sin concesiones de «gracia especial» a lo mejor de lo mejor. El equipo europeo podrá estar integrado por jugadores hasta de Yugoslavia, Hungría y Austria. La única duda que se abriga en estos momentos en que se comienzan los preparativos de la organización residen en si Hungría no permitirá la participación de sus jugadores antes del Campeonato del Mundo. Existe el precedente del encuentro que hace unos días ha jugado el equipo de la F. I. F. A. contra el de Inglaterra.

Para España supone un verdadero éxito que se haya aceptado su propuesta ya que significa el reconocimiento de la capacidad organizadora de la Federación Española de Fútbol y de su seriedad y su solvencia. Pero al mismo tiempo la celebración del encuentro cumbre en el gran estadio de Chamartín representa también el reconocimiento de la estabilidad y de las garantías políticas que España ofrece al mundo.

Tanta solvencia se manifiesta en que la Federación Española asumirá por delegación del Comité Organizador nombrado para este fin todo el peso de preparar tan magno acontecimiento.

El equipo subamericano estará formado por jugadores brasileños y uruguayos, completándose el conjunto con algún representante de

fútbol argentino. Y hoy por hoy Uruguay y Brasil son las dos principales potencias futbolísticas de Sudamérica.

Los jugadores de ambas selecciones se concentrarán en Madrid con seis días de anticipación a la fecha en que se celebrará el encuentro. Todos los gastos de desplazamiento y estancia correrán por cuenta de España, que trasladará a los jugadores seleccionados a El Escorial donde se atenderá a su aclimatación. Al mismo tiempo se llevará a cabo el acoplamiento de la selección europea.

Aunque todavía no está acordado definitivamente, lo más seguro es que se encargue de la dirección técnica de la selección europea los mismos que estuvieron a frente de la que se enfrentó recientemente con Inglaterra. Con ello se cita al austriaco Nausech y al francés Barrat considerados como los dos mejores técnicos que hay actualmente en Europa.

Aparte del choque entre el fútbol europeo y el sudamericano, donde posiblemente se podrá dilucidar cuál de los dos es mejor, pa-

ra aclarar uno de los temas más discutidos por el mundo deportivo, este encuentro ofrece el aliciente de que por primera vez en la historia Inglaterra permite que sus jugadores representativos formen en un mismo equipo con otros fenómenos de distintos países. Lo excepcional de esta colaboración deportiva merece ser resaltado.

Un árbitro inglés será el encargado de dirigir el encuentro, ayudado por jueces de líneas españolas.

Para el 6 de junio de 1954 ya estará terminado totalmente el estadio de Chamartín. Entonces con sus 112.000 localidades arrojará con toda seguridad la recaudación record, pues el lleno está descontado. Sólo la afición madrileña cubriría el doble del aforo, pero, además, aquellos días las restantes provincias se volcarán en Madrid. Un hombre previsora haría bien con ir asegurando desde ahora el billete para presenciar el partido y el alojamiento en un hotel.

CINE

Gran Hotel

"Bienvenido Mister Marshall"

Nacionalidad: Española; Producción: "Cicosa"; Dirección: Luis G. Berlanga; Intérpretes: Lolita Sevilla, José Isbert, Manolo Morán, Alberto Romea y Elvira Quintanilla.

Precedida de fama, esta producción inicia una nueva etapa del cine nacional en algunos aspectos. Bardem, Mihura y Berlanga han escrito un argumento sin complicaciones pero, de una sorprendente originalidad, en el que impera la más fina sátira. Ello, y la interpretación, lo es todo. La extraña concepción en un pueblo castellano de lo que pudiera ser el "Plan Marshall", da lugar a equívocos jocosos de gran efecto. La dulce melancolía con que acogen su amarga decepción, revela una ingenuidad bastante exagerada, que puede admitirse para la solución de la trama. Quizá sea esto lo menos plausible, ya que si la sátira es magnífica, no debiera, a nuestro juicio, haberse construido poniendo en juego la mentalidad de un pueblo español. José Isbert está colosal en su papel de alcalde. Manolo Morán, muy bien en el de "menager" de la estrella. Lolita Sevilla que a su belleza une su bonita voz. Alberto Romea, el viejo tildado, superior. El director da un paso en firme en su carrera.

Una película española, en suma sencilla, de escaso presupuesto, a la que se ha sabido sacar partido hasta el punto de haber triunfado en el extranjero.

PASATIEMPOS Y CURIOSIDADES

Amenidades comprimidas

AVISO A LOS LADRONES.—A la puerta de la Catedral de Metz puede leerse este curioso anuncio:

Aviso a los señores ladrones: Se avisa a los señores ladrones que los cepillos de esta Catedral son vaciados cada tarde. Resulta pues, inútil que intenten desplegar sus habilidades con las cerraduras, cosa que les haría perder mucho tiempo y causarían un deterioro estéril. Les agradeceremos de antemano que tengan en cuenta esta advertencia. Muchas gracias.



He aquí el **BÉNEDICTINE**

BÉNEDICTINE

DEPOSITO: Pasajes (Guipúzcoa)

Papeles de poca monta

EL INTERES EN LOS HOSPITALES—Como prueba del deficiente funcionamiento de algunos hospitales, el célebre profesor Mender cuenta este incidente ocurrido en un hospital municipal de París:

«Un hombre de aspecto enfermizo se presenta a la puerta del establecimiento y se dirige al conserje: «Quería tener noticias de un enfermo. Se encuentra en la sala 3, cama 4».

—Ya no es hora de visita, —dice el conserje.—Pero espere un momento; voy a tratar de saber como sigue su amigo.

Transcurrieron cinco minutos y el conserje vuelve con aire satisfecho.

—He visto a la enfermera —dice.—Está muy bien su amigo; tan bien, que saldrá dentro de unos días.

—Un millón de gracias —dice el hombre de aspecto enfermizo.—No sabe cuanto me alegra lo que me dice. Piense que llevo diez días tratando de saber algo y he preguntado al médico y a las enfermeras, pero todos se negaban a darme la menor noticia sobre el enfermo en cuestión. Es que el enfermo en cuestión soy yo. ¿Comprende?

Jeroglífico

¿Le quiere o le detesta?

LEES ROBA 010001

La solución en el próximo número.

Solución al jeroglífico anterior

En las de Sara, dos

Ayuntamiento de Bogarra

En el Boletín Oficial de la Provincia n.º 131, del día 2 del actual, se publica un anuncio de esta Alcaldía sobre celebración de la subasta para el aprovechamiento de resinación a vida de 84.000 pinos, del monte Pinares, de estos propios y año forestal de 1953-54.

Las proposiciones podrán presentarse todos los días hábiles en la Secretaría del Ayuntamiento de las 10 a las 13 horas, hasta el 1.º de Diciembre próximo anterior hábil al señalado para la celebración del acto.

Bogarra, 16 de Noviembre de 1953.—El alcalde, JULIAN GREGORIO.

CAJAS DE CAUDALES RENO

Exclusiva Albacete y provincia Ferretería Plaza Mayor

Hijos de Jesús Sáez Vivo S.R.C. Plaza Mayor - ALBACETE

SIN LIMITE, COMO LAS ONDAS, SERA SU PORVENIR EN RADIO



Capacítense técnicamente estudiando y practicando con el material y enseñanzas que recibirá con nuestro Curso de

TECNICO MONTADOR EN RADIO

INSTITUTO POPULAR POLITECNICO

APARTADO 105 - SEVILLA

Reclame y envíenos este cupón y recibirá folleto información

D. _____
 Cód. _____
 Prov. _____
 Calle _____

Mueren menos mujeres que hombres

Por la presión arterial

CHICAGO, 21.—A consecuencia de presión arterial mueren muchas más mujeres que hombres, según un informe publicado por el Boletín de la Asociación Médica Norteamericana.

En el citado informe se dice que la proporción de mortalidad en la mujer, por esta causa, es un 10 por ciento más baja que en el hombre, excepto en los tipos más graves, si bien el aumento de la gravedad es más lento en aquella.

Añade que la mortalidad por hipertensión es mayor en las mujeres jóvenes. Disminuye yendo rápidamente con la edad.—Efe.

DONDE VEA UNA GAGGIA ENTRE Y... TOMARÁ CAFÉ!

DEPORTES

Victoria con apuros

M A R C A D O R

2	1
Albacete	Elche

Un Albacete entusiasta derrotó al Elche por la mínima

Una de cal y otra de arena

De momento vamos a sentirnos satisfechos con el resultado de ayer. Hemos ganado, tenemos dos puntos más, y... el mundo sigue andando. Pero de verdad, ¿están ustedes contentos? Nosotros, relativamente.

El primer tiempo transcurrido en plena dosis de cal. Es decir: que el Albacete aunque nos hizo una muestra de su entusiasmo, no consiguió convencernos en cuanto a estructura de equipo. Tenemos la impresión, o al menos así la dan los jugadores en el campo, de que se sale a jugar casi por las buenas, sin una táctica premeditada—y conste que somos enemigos de las tácticas—sin que exista verdadera y auténtica penetración entre los jugadores y las líneas. Menos mal que en el equipo hay hombres capaces de resolver una situación cuando se lo proponen, que si no...

Esta fué la tónica del primer tiempo. En el segundo el Albacete salió a ganar. Y puso en juego lo único que hasta ahora se ha comprobado que existe en el equipo: entusiasmo. Y se jugó bien, se fué por la pelota, se disputaba al contrario el honor de darle al cuerpo y se embottelló al Elche, que por cierto es una sombra del que antes era. Pero jugadas bonitas, que recordemos, no hubo ninguna; sólo aquellas dos internadas de Peter, que pusieron al público al pie; y ambas internadas fueron eso: inspiración personal. No obstante conviene aprender esta lección, por que ello demuestra que en España hay el suficiente ingenio para crear fútbol, y para improvisar; y que también el entusiasmo gana partidos.

A estas alturas de la temporada ya es para que viéramos algo más de fútbol en el Albacete Balompie. Ayer decíamos que el público debe acudir al campo a prestar su ayuda económica al Club y dar ánimos a los jugadores; pero el público que va al fútbol, quiere ver fútbol, y eso, desgraciadamente, y no queremos entrar en profundidades sobre tal asunto, se ha visto muy poco.

El Elche, ya lo hemos dicho nos defraudó un poco. Su mejor línea, la defensa. Y su mayor error el retrasar a Pierita, su mejor jugador, junto con el lateral izquierdo y el exterior derecho, para aplicar la táctica del cerrojo. Cuando Pierita se puso en su sitio el gol vino para su equipo.

Y por último, queremos enviar nuestro aplauso al árbitro señor López Tornero, por su magnífica labor, la mejor que hemos visto esta temporada en nuestro campo, a Cifuentes, por su arrojo y valentía y a todo el Albacete por su entusiasmo. Por su entusiasmo nada más...

CUENCA

Partido al minuto

3'45 horas.—Comienza el encuentro. Corresponde el saque inicial al Albacete.

5 m. Corner contra Albacete sin consecuencias.

7 m. Magnífica e impresionante salida de Cifuentes a los pies de Granados.

9 m. Corner contra Elche sin consecuencias.

10 m. Fallo de Gancedo desperdiciando un gol casi seguro.

11 m. Tiro de Gancedo que sale rozando el travesaño.

19 m. Chut de Abilio, que desvía en el suelo izquierdo.

20 m. Primer gol del Albacete, obra de Martín, (de izquierda).

23 m. Corner contra Albacete, sin consecuencias.

25 m. Corner contra Elche, que despeja apuradamente izquierdo nuevamente a corner, sin consecuencias.

27 m. Corner contra Albacete, sin consecuencias.

34 m. Gancedo recibe un fuerte con el balón, procedente de un despeje de Alredo, teniendo que ser asistido.

35 m. Corner contra Albacete, nuevamente sin consecuencias.

45 m. Termina el primer tiempo, con el resultado de 1-0.

— 0 —

4'45 horas.—Empieza el segundo tiempo. Saca Elche.

3 m. Corner contra Elche, sin consecuencias.

6 m. Chut de Abilio que sale rozando el palo derecho.

9 m. Corner contra Elche, sin consecuencias.

12 m. Nuevo corner contra Elche, también sin consecuencias.

20 m. Otro corner contra Elche, recibe el pase Rochi que chuta, despeja una defensa, Urrea recibe de contra, pasa sobre Peter, cambiando éste sobre Abilio que chuta sin parar consiguiendo el 2-0.

23 m. Corner contra Elche, sin consecuencias.

30 m. Gancedo chuta, precipitadamente desperdiciando un gol casi seguro.

32 m. Corner contra Albacete, que bloca muy bien Cifuentes.

40 m. Corner contra Albacete, que se repite dos veces más seguidas, resultando en el último el gol del Elche, obra de su interior izquierda Pierita, exactamente en el minuto 41.

45 m. Final del encuentro con el resultado de 2-1, favorable al equipo local.

Golpes francos

Unos señores comentaban en la tribuna: «El Albacete debe entrenarse viendo NO-DO deportivo.»

Dicen que el Albacete va a desprenderse de varios jugadores. También en el Club ha entrado el Otoño.

¿Pero de verdad nos sobran jugadores?... Entonces... ¿qué es lo que nos falta?

Y el Levante continúa imbatido. Y si alguien lo duda que se lo pregunte al Aspense.

Tenemos la impresión de que La Huerta del Elche ha dado ya todo su fruto.

Señor López Tornero: todo un señor árbitro.

Al Albacete no le salen muchas veces las cosas a derechas a pesar de que siempre recarga el juego por el ala ídem.

El Albacete le debe varios goles a Cifuentes. Los de Elche pudieron marcar dos o tres más, y solo marcaron uno. Puntos a favor de Cifuentes.

¿Por qué el Albacete consigue la mayor parte de sus goles en barullos ante la puerta?

Salas, Nicanor, Pirús. No dirán que nuestro Club «no tiene defensa».

SILBATO

Clasificaciones

Primera División

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
R. Madrid	10	8	1	1	28	12	17
Barcelona	10	6	2	2	24	12	14
Sevilla	10	6	0	4	17	15	12
Valencia	10	5	1	4	23	13	11
Español	10	4	3	3	17	11	11
Coruña	10	5	1	4	16	11	11
At. Bilbao	10	5	1	4	21	16	11
Valladolid	10	5	1	4	20	11	11
R. Gijón	10	5	1	4	15	17	11
Santander	10	5	1	4	18	24	11
Real Jaén	10	5	0	5	18	22	10
R. Sociedad	10	3	3	4	9	14	9
Celta	10	3	1	6	9	15	7
Osasuna	10	3	0	7	10	17	6
Oviedo	10	1	3	6	5	15	5
At. Madrid	10	1	1	8	17	27	3



Segunda División

GRUPO PRIMERO

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Alavés	10	6	4	0	28	10	16
Eibar	10	5	4	1	20	15	14
Avilés	10	5	3	2	22	18	13
Baracaldo	10	5	2	3	16	17	12
España Ind.	10	4	2	4	23	15	10
Zaragoza	10	4	2	4	23	15	10
Leonesa	10	4	2	4	22	15	10
Caudal	10	3	4	3	11	9	10
Sabadell	10	4	2	4	19	23	10
Lerida	10	4	1	5	17	13	9
Ferrol	10	4	1	5	12	25	9
Logroñés	10	4	1	5	24	16	9
Salamanca	10	2	4	4	16	20	8
La Felguera	10	3	2	5	16	20	8
Lorrelavega	10	3	1	6	10	21	7
Escoriaza	10	2	1	7	14	31	5

GRUPO SEGUNDO

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Castellón	10	7	1	2	22	10	15
Málaga	10	6	2	2	20	10	14
Granada	10	6	1	3	21	12	13
Las Palmas	10	5	3	2	17	11	13
Hércules	10	6	1	3	22	16	13
E. Tanager	10	6	0	4	20	15	12
Jerez	10	4	3	3	13	16	11
Tenerife	10	5	0	5	19	15	10
Murcia	10	3	4	3	16	16	10
Alcoyano	10	4	2	4	17	18	10
At. Tetuán	10	4	0	6	18	19	8
Linense	11	3	2	6	16	22	8
Badajoz	10	2	3	5	20	21	7
Melilla	10	3	1	6	9	27	7
Mestalla	10	2	2	6	14	21	6
Mallorca	11	3	1	7	18	24	5

Tercera División

QUINTO GRUPO

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Levante	10	7	3	0	36	16	17
Orihuela	10	7	0	3	19	19	14
Cartagenera	10	5	3	2	30	27	13
Alicante	10	5	1	4	25	19	11
ALBACETE	10	5	1	4	25	20	11
Catorroja	10	4	3	3	21	22	11
Elche	10	4	3	3	23	25	11
Eldense	10	4	2	4	15	15	10
Villena	10	5	0	5	19	22	10
Naval	10	4	2	4	15	19	10
Hellín	10	4	1	5	26	17	9
Gandía	10	3	2	5	23	23	8
Lorca	10	4	0	6	18	29	8
Novelda	19	4	0	6	17	26	8
Aspense	10	4	0	6	20	34	8
P. Soriano	10	3	1	6	15	15	7
Yeclano	10	3	1	6	16	23	7
Alicira	10	2	3	5	15	23	7

PIZARRA

I División

Coruña, 1-Español, 0
Sevilla, 2-Oviedo, 1
Barcelona, 6-Santander, 0
At. Madrid, 2-At. Bilbao, 5
R. Sociedad, 2-Osasuna, 0
R. Jaén, 1-R. Madrid, 2
Valladolid, 3-Valencia, 2
R. Gijón, 1-Celta, 0

II División

GRUPO NORTE

Salamanca 1-La Felguera, 1
Zaragoza, 0-Avilés, 1
E. Industrial, 2-Leonesa, 3
Logroñés, 3-Sabadell, 2
Lerida, 0-Eibar, 1
Baracaldo, 0-Alavés, 3
Torrelavega, 3-Escoriaza, 0
Caudal, 1-Ferrol, 0

GRUPO SUR

Murcia, 2-Las Palmas, 3
Tenerife, 5-Hércules, 2
Castellón, 1-Málaga, 0
At. Tetuán, 5-Mallorca, 1
Badajoz, 6-Jerez, 2
Granada, 3-Linense, 1
Melilla, 2-Alcoyano, 2
E. Tanager, 2-Mestalla, 0

III División

5.º GRUPO

Naval, 1-Hellín, 0
Levante, 10-Aspense, 3
Catorroja, 4-Eldense, 1
Albacete, 2-Elche, 1
Yeclano, 3-Alicante, 1
Orihuela, 3-Lorca, 1
Villena, 2-P. Soriano, 0
Gandía, 1-Alicira, 1
Novelda, 6-Cartagenera, 1

La quiniela premiada

Jornada	22
10	Novbre. 1953

1.º DIVISION

Coruña-Español.....	1
Sevilla-Oviedo.....	1
Barcelona-Santander..	1
At. Madrid-A. Bilbao..	2
R. Sociedad-Osasuna.	1
R. Jaén-R. Madrid.....	2
Valladolid-Valencia....	1
Gijón-Celta.....	1

2.º DIVISION

Murcia-Las Palmas.....	2
Tenerife-Hércules.....	1
Castellón-Málaga.....	1
Badajoz-Jerez.....	1
Melilla-Alcoyano.....	x
E. Tanager-Mestalla.....	1

VENDO

solares lindando Carretera de Circunvalación entre Feria y Carretera Madrid.
Razón: Rosario, 25 2.º

UNICO PURGANTE
PAGLIANO
Jarabe-Compridos-Poivos-Sellos

ANUNCIOS POR PALABRAS CADA PALABRA 0'50

SOLARES todas dimensiones, buenos emplazamientos magnífica inversión.

ROVIRA. D. Guardiola, 4 principal, Albacete.
GUARDE ESTA DIRECCION EN SU CARTERA. En cualquier ocasión puede serle útil.

LOS MIL COLORES, TINTORERIA. Confíele sus prendas para limpiar, planchar y teñir.
Zapateros 4 y Concepción, 10. Albacete.

INDUSTRIAS GONZALEZ, máquinas de hacer punto. Últimos modelos. Sistema patentado. Olivar, 14, Madrid. Teléfono: 390223. Representante con exposición en Albacete. Señor Simarro, Saturnino López, 14.

MAQUINAS HACER PUNTO, últimos modelos, grandes facilidades pago, garantía absoluta. Vincen. San Valeriano, 11. Madrid.
MAQUINAS hacer punto Hernando Ros, Contado, plazgs. José Antonio, 24. Madrid.

SE TRASPASA LOCAL muy céntrico con vivienda, teléfono, almacén.
Razón: En la Administración del periódico.

VENDO cernedor para fábrica harinas, nuevo, y trituradora para piensos. Comandante Molina; 7, ALBACETE

TRITURADORES-CERNEADORES filtros-prensa, machacadoras, hidro-extractores centrifugos, motores, compresores, reductores velocidad, bombas de membrana y vado. **INDUSTRIAS SEGUI,** Lepanto, 23. Valencia.
SE VENDE MOTO, 2 H.P. Razón: Teléfono, 1268.

El Real Madrid, vencedor en Jaén, se afianza en la cabeza

Y el Atlético madrileño, vencido por los bilbainos, en la cola

El Atlético de Bilbao terminó de hundir al de Madrid

MADRID, 22.—Excelente entrada en el Estadio Metropolitano.

Dirige el encuentro el señor Santos López, que actuó pesimamente.

Mientras el Atlético de Madrid no recobre la moral y sus jugadores no tengan confianza en sí mismo, en sus posibilidades, sería materialmente que balga de ese cómodo puesto de colista que ocupa desde hace varias jornadas y con escasas posibilidades de abandonarlo en un futuro próximo. Por otra parte, los madrileños siguen sin ganar su juego.

Los bilbainos dominaron la partida con rapidez, juventud y brío. Llegaron siempre a los balones antes que sus enemigos y la defensa, rápida, colocada, contundente despejaba todos los balones que merodeaban su puerta. Tiene buenos mimbres el Atlético de Bilbao para a la vuelta de un par de temporadas dar cuajar en un magnífico conjunto.

A los 9 minutos Maguregui recibió un pase de Manolín, se corrió un poco hacia la izquierda y en la esquina del área lanzó un trallazo con la izquierda que llegó a la red por la escuadra.

A los 16 minutos Miguel que es el único atacante madrileño que tomó decisión en la jugada, centra muy cerrado sobre puerta y Escudero de cabeza establece el empate a un gol.

A los 18 minutos Gainza y Maguregui tigan una jugada terminada con centro del internacional que Mauri transforma en el segundo gol vizcaino. Se juega muy rápido y los bilbainos se imponen en

casi toda esta fase. Hasta los 41 minutos no empata el Atlético de Madrid al transformar un penalty con que se castiga a los bilbainos por mano involuntaria de Garay con ocasión de un disparo de Collar. Hay numerosas protestas de los bilbainos hasta que por fin Escudero saca la falta y marca el segundo gol.

A los 3 minutos del segundo tiempo Gainza marca el

tercero de penalty por falta a Maguregui. A los 27 y 37, Arieta marca otros dos goles, el primero de ellos en fuera de juego que protestan con demasiada vehemencia al gunos atléticos de la capital. En este tiempo mandaron más los madrileños pero sin orden.

Atlético de Bilbao: Carmelo; Orde, Venancio; Canito Manolín, Garay; Mauri, Arteta, Arieta, Maguregui, Gainza.

Atlético de Madrid: Riquelme; Hernández, Tinte; Mujica, Agustín Gabis; Miguel, Coque, Escudero, Ben Barek, Collar.—Alfil.

La vendedora de periódicos

(Viene de la pág. PRIMERA) que adquieren la costumbre de comprar a un determinado vendedor el diario preferido, concluyen por guardarle una interesante fidelidad, y se desahogan levemente si por cualquier motivo han de tomar de otras manos el ejemplar, como si admitiesen en su subconsciente que las noticias interesantes y los artículos amenos aparecen en el número que les da "su" vendedor y no en el que puede comprar en otros congéneres.

Pero lo que vino a dar relieve a ese tipo fue cuando de él se dice y escribe en los Estados Unidos. En casi todas las biografías de los millonarios yanquis, al narrar los avatares del venturoso ciudadano, figuran algunas páginas en las que se cuenta cómo comenzó repartiendo periódicos. Esta ocupación fue común a la inmensa mayoría de los creos americanos, y parece que es como un pórtico que hay que pasar obligadamente para llegar al palacio donde la diosa Fortuna reparte sus rutilantes tesoros.

Luego, el "cine" nos mostró reiteradamente a esos tipos. Y suelen ser adolescentes que recorren en sus bicicletas una carretera y lanzan sobre la valla de los lindes "chalets" que hay a derecha e izquierda el bien doblado ejemplar del periódico. Son chicos aseados, que no dejan de merecernos una fugitiva simpatía. Y la temo-

sa insistencia de tales indirectas propagandas nos induce a asociar el anunciado "vendedor de diarios" con la conclusión: "millonarios posibles para el futuro".

La experiencia nacional no confirmó hasta ahora tan optimista hipótesis. Se ha tributado un homenaje en Bilbao a una mujer que se dedica a esa actividad hace sesenta y dos años. Le han concedido la Medalla del Trabajo. Pero nada se dice de que se haya enriquecido, y hay que pensar que, en efecto, no lo consiguió, como la da a entender el que, a su edad, continúa en la misma labor y en el mismo sitio: exactamente la esquina de la Plaza de España y la calle de Navarra.

Uno se siente algo avergonzado de que la venta de esas bojas que ayudamos a redactar nos lleve a la riqueza. Tal vez todas las empresas y todos los periodistas de España deberíamos contribuir con algún dinero, a que esa mujer dispusiese de un capitalito, y telegrafiar, en seguida la noticia a Norteamérica para que se alegrasen los vendedores de allí—hoy millonarios—y vean los ciudadanos de aquel país que no van a prestar su dinero a una nación donde no sirve de nada repartir periódicos. Estamos seguros de que nos considerarían con mayor afecto y acaso llegasen a aumentarnos sus créditos.

La vendedora bilbaina no consiguió crear el tipo de las intervius, porque no supo que el éxito que puede acarrear el trato con los periódicos tiene una condición: abandonarlos a tiempo. Esto es lo que hacen los repartidores americanos y... lo que no podemos hacer los periodistas españoles.

Pero, a lo menos, es e continuo trabajo de la bilbaina Asunción González, sirvió para probar algo importante: que hay un lugar en el mundo (concretamente la Plaza de España, esquina a la calle de Navarra) donde se puede estar sesenta y dos años al frío y al calor a la humedad o a los humos de las chimeneas bilbainas, gozando de buena salud, sin haber padecido enfermedad alguna.

Esto no será de película, pero es un orgullo para Bilbao en particular y para la fortaleza de los vendedores de periódicos en general.

(Prohibida la reproducción.)

Venció y convenció el Real Madrid, en Jaén

Real Jaén, 1; Real Madrid, 2.

JAEN, 22.—Alineaciones. Jaén: Montes; Cerillo, José Luis, Sport; Guerrero, Núñez; Linares, Cabrera, Hidalgo, Méndez y Pineda.

Real Madrid: Pazos; Lesmes, Oliva, Navarro; Muñoz, Zárraga; Atienza, Mollowny, Di Stefano, Olsen y Gento.

El Madrid dominó completamente al equipo local en el primer tiempo, desarrollando un juego a fondo en el que funcionaron admirablemente todas sus líneas y especialmente la delantera que acusó una profundidad impresionante a pesar de la eficaz labor de la defensa y media locales. Esta labor y la meritoria actuación del portero Montes evitaron mayor tanteo.

En un lío frente a la puerta local Di Stefano tiró un chut cruzado por la derecha que fué el primer gol del Madrid, a los 17 minutos de juego.

A los 35 minutos se interan varios delanteros madrileños en el área local y Di Stefano coge el balón en la misma rava de banda sin que el árbitro señale el fuera de juego, centra a Olsen y éste lanza un disparo imparables que se convierte en el segundo tanto madrileño.

En el segundo tiempo domina el Jaén, acusándose la falta de profundidad de su delantera. Cuando faltan tres minutos para finalizar el partido y volcado el equipo local sobre el área contraria, Hidalgo consigue de cabeza el tanto del Jaén.—Alfil.

El Coruña venció al Español

Deportivo, 1; Español, 0

LA CORUNA, 22.—Alineaciones.—Deportivo: Otero; Tomás, Rodolfo, García; Zubieta, Mangriñán; Arsenio, Oswaldo, Pahiño, Moll y Marroig.

Español: Domingo; Argilés; Parra, Catá; Casanítja; Bolinches; Arca, Macet, Cruellas, Piquín y Ramírez.

El Deportivo jugó un primer tiempo magnífico y se impuso netamente al Español. A los seis minutos se produjo el único gol de la tarde. Fué una preciosa jugada que inició Zubieta con pase a Marroig y éste a Moll quien desde muy cerca batió maravillosamente a Domingo.

Difícil victoria del Sevilla en su campo.

Sevilla, 2 (Guillamón y Loren); Oviedo, 1 (Areta)

Alineaciones.—Sevilla: Manolín; Guillamón, Campanal, Varela; Ramon, Riquelme; Enrique II, Pepín, Loren, Ramoncito, Mangui. Oviedo: Argile; Toni, Luisín Calvet; Pacheco, Falfn; Mandi, Sará, Areta, Salaberry, Juanono.

El primer tiempo fué de un más intenso y prolongado dominio local, sin resultado favorable alguno.

A los 4 minutos de la segunda parte, Areta consigue el primer gol de un cabezo cruzado. A los 17 minutos es derribado Guillamón, y el árbitro señala el máximo castigo, que el propio Guillamón lo transforma en gol. A los 25 minutos, dispara Loren y Argila toca el cuero pero no puede impedir que entre la pelota en la portería, consiguiendo así el Sevilla el gol que le había de dar la victoria.—Alfil.

Buen triunfo de la Real Sociedad

Real Sociedad, 2 (Iriondo, Paz); Osasuna, 0.

SAN SEBASTIAN, 22.—Alineaciones.—Real Sociedad: Bagur, Lasa, Suárez, Elizondo; Ontoria, Gordejuela; Iriondo, Sarasqueta, Paz, Galardi, Zubillaga.

Osasuna: Castellanos; Salvatierra, González, Olarieta; Blanco, Gallo; Navarro. Sabino. Madariaga; Pahuet, Fustero.

A los 35 minutos, Iriondo lanza un centro sobre puerta; el defensa osasunista Navarro rechaza flojamente y el mismo Iriondo recoge la pelota y marca el primer tanto para la Real Sociedad.

El segundo tiempo fué de las mismas características: entusiasmo y nervosismo. A los 21 minutos, Zubillaga pasa a Galardi, éste bombea la pelota sobre puerta y Paz, de cabeza, marca el segundo gol.

El Barcelona aplastó al Santander

Barcelona, 6; (Basora, Kubala, Basora, Moreno, Marquitos en su propia meta y Tejada); Santander, 0.

BARCELONA, 22.—Alineaciones.—Barcelona: Ramallets; Hanke, Brugue, Segarra; Flotats, Bosch; Basora, Kubala, Moreno y Manchón. Santander: Ortega; Marquitos, Barrenechea, Nando; Villita, Felipe, Magrías, Alsúa, Vázquez, Martínez y Espina.

Como la mayoría de los equipos que desfilan por el

campo de las Cortes el Santander empleó la táctica del cerrojo, defendiendo su puerta a toda costa, incluso cuando el partido estaba ya decidido por amplia ventaja del Barcelona. La delantera azulgrana se mostró hoy mucho más rápida e incisiva que en los anteriores encuentros, chutando y rematando con mayor frecuencia a puerta. A ello debió la goleada sufrida por el equipo montañés.

El primer tiempo fué de neto dominio local, y terminó con la ventaja barcelonista de dos tantos a cero.

En la segunda parte el Barcelona consiguió otros cuatro tantos.

El dominio del Barcelona a lo largo de todo el encuentro fué manifiesto, como lo demuestran los once saques de esquina lanzados contra la meta santanderina, por sólo dos contra la de Ramallets.—Alfil.

Minima victoria del Gijón sobre el Celta

Real Gijón, 1 (Ortiz); Celta de Vigo, 0

GIJON, 22.—Celta: Aduato; Lolín, Cantero, Otero, Juan Francisco, Villar; Dansi, Cerdá, Amoedo, Olmedo, Torres.

Gijón: Sión; Cabal, Altisent, Germán; Iruretagoiena, Sierra; Sánchez, Ortiz, Prendes, Glaría, Peiró.

La primera parte terminó con empate a cero.

En el segundo tiempo salió atacando el Gijón y a los seis minutos, una jugada terminó con pase de Prendes a Sánchez y de éste a Ortiz que falla, pero retiene la pelota y mejor colocado consigue el único tanto.—Alfil.

Derrota del Valencia en Valladolid

Real Valladolid, 3 (Morro); Valencia, 2 (Wilkes, Buqué)

VALLADOLID, 22.—Alineaciones: Valladolid: Saso; Matito, Lesmes, Losco; Ortega, Lassa, Domingo, Lolo, Morro, Carlos, Valdés.

Valencia: Quique; Suñer, Monzó, Díaz; Pasieguito, Puchades; Saquí, Buqué, Wilkes, Plá, Fuertes.

El partido se caracterizó por el excelente juego practicado por ambos equipos, pero prácticamente el Valladolid fué superior al Valencia.

El Valencia logró su primer tanto apenas iniciado el juego, siendo su autor Wilkes.

Morro, que de potente tiro logró el empate.

A los 29 minutos, Morro, consiguió el segundo tanto. A los 33 minutos, Morro marca el tercer gol para el Valladolid.

En la segunda parte el juego estuvo más nivelado.

A los 25 minutos Buqué marcó el segundo gol para su equipo.—Alfil.

Lo de Trieste

Italia acepta sin condiciones una conferencia de 5 potencias

ROMA, 23.—(Urgente).—Italia ya anunciado oficialmente ha aceptado "sin condiciones" las propuestas aliadas para una conferencia de cinco potencias destinadas a resolver la disputa de Trieste.—Efe.

Abaratamiento fulminante de la vida en Villamalea

¡Por un real seis localidades para el cine!

En el pueblo de Villamalea—según nos informa nuestro colaborador «Bio»—se ha dado un caso fulminante de abaratamiento de la vida, en la noche del pasado día 19.

Entre las empresas de los dos cines de aquella localidad, «La Unión» y «Variedades» se ha entablado una reñida competencia, que determinó que uno de los contrincantes bajara dicha noche el precio de la butaca hasta una peseta. Inmediatamente la otra empresa anunció en sus pizarras que el precio quedaba rebajado a una peseta por dos localidades. Acto seguido anunció el otro salón el nuevo precio de cincuenta céntimos la butaca y, finalmente el salón «Variedades» anunció una hora antes de empezar la función un precio verdaderamente revolucionario: «Por un real, media docena de butacas», lo que hizo que el público acudiera presuroso ante la sensacional rebaja, que se llevó a efecto rigurosamente. Hay que hacer constar que las películas que se representaban eran de aceptable calidad.



Redacción, Administración y Talleres

Saturnino López, 29 Teléfono 2794 Apartado 6